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1.Kreiranje konekcije

Procedura koju ćemo izložiti odnosi se na Windows XP operativni
sistem. Kreiranje konekcije za pristup internetu započinjemo
pokretanjem odgovarajućeg "čarobnjaka". Pokrećemo ga na
jedan od načina:

Start > Programs > Accessories > Communications > New
Connection Wizard 
Start > Settings > Network Connections (dvostruki klik) >
Create a new connection

Na ovaj način ste pokrenuli "čarobnjaka" kojim započinje
procedura kreiranja internet konekcije. Za nastavak treba
kliknuti na dugme Next.

U drugom koraku treba izabrati prvu stavku od tri navedene. Za
nastavak treba kliknuti na dugme Next.

U trećem koraku treba izabrati drugu stavku od ponudjenih tri.
Za nastavak treba kliknuti na dugme Next.

U četvrtom koraku treba izabrati prvu stavku od ponudjenih tri.
Za nastavak treba kliknuti na dugme Next.



U petom koraku treba uneti naziv za konekciju koju upravo
kreiramo. Da bi ste razlikovali konekcije međusobno,
predlažemo da iza imena provajdera u ovom slučaju Panline.net
dodate i referencu [Novi Sad]. Izabrani naziv nije obavezan, pa
možete konekciji dati i neko drugo ime. Za nastavak treba
kliknuti na dugme Next.

U šestom koraku treba uneti naš pristupni broj 4873055. Za
nastavak treba kliknuti na dugme Next.

U sedmom koraku prvo treba uneti Vaše korisničko ime. U
drugom polju treba uneti lozinku koju zatim treba ponoviti u
narednom polju. Za nastavak treba kliknuti na dugme Next.

U osmom koraku se završava kreiranje konekcije, a
označavanjem predviđenog polja kreirate ikonicu i na vašem
desktop-u gde postaje lako dostupna. Za nastavak treba kliknuti
na taster Finish. Ovim je procedura kreiranja konekcije
okončana.

2. Podešavanje Outlook Express-a

Podešavanje Outlook Express-a započinjemo izborom Accounts
opcije iz Tools menija. Na slici je prikazan ovaj izbor.

U narednom dijalogu treba izabrati opciju dodavanja novog mail
naloga na način prikazan na slici:



U dijalogu koji je prikazan na slici od Vas se ocekuje da unesete
ima koje želite da stoji u from polju svih poruka koje upućujete,
odnosno to ime će videti primaoci vaših poruka kao ime
pošiljaoca. Za nastavak kliknite na dugme next.

U narednom dijalogu je potrebno uneti korisnicko ime. Unosi se
u formi korisnicko_ime@panline.net. Naredna slika prikazuje
dijalog. Za nastavak kliknite na dugme next.

Naredni dijalog sadrzi nazive mail servera. U prvom polju je
potrebno uneti naziv: pop3.panline.net, a u drugom naziv:
smtp.panline.net. Na slici je prikazana opisana situacija. Za
nastavak kliknite na taster next.

Dijalog koji sledi namenjen je unosu podataka potrebnih za
prijavljivanje na mail server. Potrebno je da u prvom polju
unesete korisničko ime, a u drugom lozinku. Ne zaboravite da je
Vaša email adresa najčešće oblika korisnicko_ime@panline.net
dok je ovde u prvom polju potrebno uneti samo korisnicko_ime.
Za nastavak kliknite na dugme next.



Stigli smo do poslednjeg koraka u kojem je potrebno kliknuti na
dugme finish, dijalog je prikazan na slici. Ovim smo završili
proceduru podešavanja Outlook Express-a.

3. Podešavanje Mozilla Mail-a

Podešavanje Mozilla Mail-a započinjemo izborom Mail &
Newsgroups Account Settings opcije iz Edit menija. Na slici je
prikazan ovaj izbor.

U dijalogu koji je prikazan na slici treba kliknuti na opciju Add
Account.

U narednom dijalogu izaberite (situacija je prikazana na slici)
Email Account, a zatim kliknite na dugme next.

U dijalogu koji je usledio od Vas se očekuje da u prvom polju
unesete ime kojim želite da se predstavite prilikom slanja pošte.
Drugo polje popunite sa Vašom email adresom. Potom kliknite
na dugme next.

U ovom koraku je potrebno uneti tip i naziv mail servera.
Popunite ih prema slici, a zatim kliknite na dugme next.



U narednom dijalogu treba uneti korisničko ime. Obratite pažnju
da je reč o korisničkom imenu za pristupanje pošti, a ne o vašoj
email adresi. Korisničko ime je deo email adrese i prethodi
simbolu @ i ostatku domena panline.net. Po unošenju
korisničkog imena kliknite na dugme next.

U narednom dijalogu potrebno je dati opisni naziv za nalog koji
ćemo upravo kreirati. Budući da možete imati/koristiti i više
email naloga dobra praksa je da opis naloga uključuje kako
naziv provajdera tako i ime ime naloga. Slika ilustruje naš slučaj.
Za nastavak kliknite na dugme next.

Na samom kraju dobijate dijalog u kojem je zbirno predstavljeno
sve što ste unosili pa ako nigde niste pogrešili možete završiti sa
podešavanjem ako kliknete na dugme finish. U suprotnom
potrebno je kliknuti na taster back onoliko puta koliko se želi
vratiti u nazad i u odgovarajućem dijalogu uneti izmena. Na slici
je opisana situacija.

4. Parametri za pristup

Telefonski brojevi za pristup -  V.90 i ISDN

Novi Sad 021/487-30-55

Srbija 042/110-660

DNS serveri

Primarni 82.208.254.62

Sekundarni 82.208.254.63

Adrese DNS servera se dodeljuju automatski i za uobičajeno
korišćenje ih nije potrebno ručno unositi. DNS serveri se ručno
podešavaju na računarima u mreži ukoliko dele istu Internet
konekciju

Serveri za elektronsku poštu

POP3 pop3.panline.net 

Secure POP3 pop3.panline.net, uz uključenu SSL ili TLS
enkripciju

IMAP imap.panline.net

Secure IMAP imap.panline.net, uz uključenu SSL ili TLS
enkripciju

SMTP smtp.panline.net

Webmail webmail.panline.net

Korisnička WWW prezentacija

Adresa users.panline.net/~korisnik

Ažuriranje ftp server ftp.panline.net, direktorijum
public_html

Korisnik se za ažuriranje WWW prezentacije prijavljuje na FTP
server uz unošenje korisničkog imena i lozinke

Ostali serveri

FTP server ftp.panline.net

Proxy server proxy.panline.net, port 8080


